

## Εκδήλωση για την Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών στα ελληνικά σχολεία Λουμπουμπάσι Α. Δ. του Κογκό – 26 Σεπτεμβρίου 2024

*Γράφει η εκπαιδευτικός του Γυμνασίου - Λυκείου, κα Αναστασία Μεγαλοκονόμου*



Η 26 Σεπτεμβρίου καθιερώθηκε ως Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών στις 6 Δεκεμβρίου του 2001, από το Συμβούλιο της Ευρώπης, με την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η Ευρωπαϊκή Ημέρα Γλωσσών είναι μια πανευρωπαϊκή εκστρατεία για

την προώθηση της εκμάθησης γλωσσών και εντάσσεται στην ευρύτερη προσπάθεια της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του Συμβουλίου της Ευρώπης για την προώθηση της πολυγλωσσίας στην Ευρώπη. Κάθε χρόνο εκπαιδευτικοί των ξένων γλωσσών σε όλες τις βαθμίδες της εκπαίδευσης οργανώνουν δράσεις και εκδηλώσεις με τους μαθητές για τους μαθητές.

Το Υπουργείο Παιδείας με σχετική εγκύκλιο ενημερώνει τα σχολεία και προτείνει όμορφες και ενδιαφέρουσες δράσεις.

**Έτσι και φέτος στα Ελληνικά Σχολεία του Λουμπουμπάσι πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις για να τιμηθεί αυτή η ημέρα.**



## 1. Νηπιαγωγείο



Την εκδήλωση άνοιξαν τα παιδιά του Νηπιαγωγείου παρουσιάζοντας τα χρώματα του ουράνιου τόξου, το οποίο αποτελεί το **σύμβολο της Ειρήνης** στην Τέχνη, σε 3 γλώσσες (ελληνικά, γαλλικά και αγγλικά). Η έννοια της Ειρήνης αποτυπώθηκε σε ανάλογη κατασκευή του Νηπιαγωγείου με περιστέρια, τα οποία έφεραν τη λέξη ΕΙΡΗΝΗ σε 3 γλώσσες. Η δράση πλαισιώθηκε από σχετικά ακουστικά

ερεθίσματα και κινητικές δραστηριότητες.

## 2. Δημοτικό

Το Δημοτικό Σχολείο Λουμπουμπάσι, στα πλαίσια του εορτασμού της Ευρωπαϊκής Ημέρας των Γλωσσών, παρουσίασε **τραγούδια με θέμα την Ειρήνη** και στη συνέχεια διοργάνωσε διαγωνισμό **κουίζ** με θέμα «Où suis-je???». Κατά τη διάρκεια του διαγωνισμού, προβλήθηκαν φωτογραφίες από πολλές χώρες της Ευρώπης, ενώ τα παιδιά, χωρισμένα σε δύο ομάδες, προσπαθούσαν να μαντέψουν σε ποια χώρα αντιστοιχεί κάθε εικόνα.



### 3. Γυμνάσιο Λύκειο



Οι μαθητές του Γυμνασίου - Λυκείου αναφέρθηκαν στις έννοιες της πολυγλωσσίας, της πολυπολιτισμικότητας, και τους στόχους που θέτει το Συμβούλιο της Ευρώπης για την ευαισθητοποίηση της εκμάθησης των ξένων γλωσσών διαβάζοντας σχετικά κείμενα. Στη συνέχεια, προβλήθηκε ένα **βίντεο με τίτλο «Μηνύματα Ειρήνης»** παραγωγή των μαθητών όλων των τάξεων του Γυμνασίου - Λυκείου.

Οι μαθητές *μετέδωσαν στα Αγγλικά, Ελληνικά, Γαλλικά, Γερμανικά, Ισπανικά, Ιταλικά και Σουαχίλι τα δικά τους μηνύματα ζητώντας την παύση του πολέμου στον κόσμο και την επικράτηση της Ειρήνης σε παγκόσμιο επίπεδο.*





**Τα σχολεία μας τίμησαν την Ημέρα αυτή και συγχαίρουμε τους εκπαιδευτικούς μας και τους μαθητές τους!**